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IZ STUDENTSKOGA ŽIVOTA

Na Fakultetu elektrotehnike, 
računarstva i informacijskih 

tehnologija u Osijeku održan okrugli 
stol „Postani i TI, djevojka IT!“ 

Snježana RIMAC DRLJE

U organizaciji Sre-
dišnjega državnog 
ureda za razvoj di-
gitalnog društva 
17. veljače 2020. na 

Fakultetu elektrotehnike, ra-
čunarstva i informacijskih teh-
nologija u Osijeku (FERIT) odr-
žan je okrugli stol „Postani i 
TI, djevojka IT“. To je drugi ta-
kav okrugli stol, a oba su orga-
nizirana s istim ciljem – inspi-
rativnim vlastitim primjerima 
poznatih govornica i profeso-
rica iz područja javnoga i pri-
vatnoga IKT sektora približi-
ti djevojkama srednjoškolske 
dobi STEM i IKT područje te ih 
potaknuti na nastavak školo-
vanja i odabir zanimanja u tim 
područjima.
Okrugli stol otvorio je držav-
ni tajnik Središnjega držav-
nog ureda za razvoj digitalnog 
društva Bernard Gršić, a na 
okruglom stolu sudjelovali su: 
Kristina Posavec, zamjenica 
državnoga tajnika Središnjega 
državnog ureda za razvoj di-
gitalnog društva; prof. dr. sc. 
Snježana Rimac Drlje, Zavod 

za komunikacije, FERIT; izv. 
prof. dr. sc. Irena Galić, Za-
vod za programsko inženjer-
stvo, FERIT; Marina Simunić, 
inženjerka za razvoj softve-
ra, Ericsson Nikola Tesla d. d.; 
Zrinka Antolović, marketing-
menadžerica u tvrtki Inchoo, 
i glavna tajnica udruge Osijek 
Software City Maja Katić, čla-
nica Upravnoga odbora udru-
ge Osijek Software City, diza-
jnerica u tvrtki Hammer te 
organizatorica u STEM Kitte-
ens timu.

PROMOVIRANO  
76 STUDENATA ODJELA  

ZA BIOLOGIJU 

Promocija završenih studenata preddiplomskoga i diplomskih studija u akademskoj 
2018./2019. godini

Tanja ŽUNA PFEIFFER 
 i STJEPAN ĆURČIĆ

U dvorani Aula Ma-
gna Fakulteta agro-
biotehničkih zna-
nosti u Osijeku 21. 
veljače 2020. godi-

ne održana je promocija uku-
pno 76 završenih prvostupnika 
i magistara.
Sve nazočne u ime Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u Osi-
jeku pozdravio je rektor Sveuči-
lišta Josipa Jurja Strossmayera 
prof. dr. sc. Vlado Guberac koji 
je s pročelnicom Odjela za bio-
logiju izv. prof. dr. sc. Ljiljanom 
Krstin te zamjenicom pročelni-
ce za nastavu i studente doc. 
dr. sc. Tanjom Žunom Pfeiffer 
uručio diplome i promovirao 
37 prvostupnika biologije, 20 
magistara biologije, 11 magista-
ra edukacije biologije i kemije 
te osam magistara zaštite priro-
de i okoliša. Nazočne je nakon 
dodjele diploma pozdravila 
promovirana magistra Iva Mar-
ković te zanimljivim govorom 
sve podsjetila na lijepe student-
ske dane, zahvalila nastavnici-

ma, a svojim kolegama poželje-
la uspjeh u daljnjem radu. Na 
svečanoj su promociji uručene 
nagrade studentima za posti-
gnut najbolji prosjek ocjena te 
za znanstvene radove objavlje-
ne u prestižnim znanstvenim 
časopisima.
Promovirani su sveučilišni pr-
vostupnici biologije koji su za-
vršili preddiplomski sveučilišni 
studij Biologija: Bruno Bekić, 
Nikolina Boić, Martina Božiče-
vić, Snježana Brajković, Marta 
Černi, Karla Čmelar, Bruno Ća-
leta, Ramona-Ana Davidović, 
Matija Grgošević, Nino Hasl, 
Martina Jambrović, Bernard Ja-
rić, Elena Jedvaj, Iva Jurčević, 
Anđelko Kažimir, Josip Krpan, 
Adrian Kuzmanović, Magdale-
na Lučić, Vedrana Majstorović, 
Jelena Martinčić, Matej Modru-
šan, Sanja Mužik, Josip Nikolić, 
Elena Perić, Antonija Piškor, Je-
lena Plačković, Barbara Radić, 
Andrea Radić, Hrvoje Rimac, 
Marija Rusković, Ramona Se-
kulić, Antonio Šimić, Marina 
Ugrin, Helena Vilc, Petra Vrho-
vec, Lorena Zubaj i Sara Zvo-
nar.
Promovirani su magistri (stru-

ke) biologije koji su završi-
li diplomski sveučilišni studij 
Biologija, smjer znanstveni: 
Katarina Batrnek, Dora Bje-
dov, Rebeka Bošnjaković, Jele-
na Cindrić, Dalma Čavčić, Josi-
pa Ćosić, Milica Dugić, Natalija 
Džojić, Tea Galinović, Magdale-
na Grgić, Marija Hmura, Mar-
tina Kujavec, Iva Marković, 
Maja Mitrović, Ivan Rimac, Ma-
rin Škoro, Katarina Šunić, Tea 
Tunuković, Ivan Vlašiček i Mar-
tina Žulj.
Promovirani su magistri (stru-
ke) edukacije biologije i kemije 
koji su završili diplomski sveu-
čilišni studij Biologija i kemija, 
smjer nastavnički: Tanja Bašić, 
Josipa Ištvanović, Matea Jukić, 
Ines Kligl, Ana Kolar, Doris Ma-
tović, Jasminka Nuić, Tea Pan-
durović, Ivana Periš, Marko 
Plander i Nikolina Sabo.
Promovirani su magistri (stru-
ke) zaštite prirode i okoliša koji 
su završili diplomski sveučilišni 
studij Zaštita prirode i okoliša: 
Tomislav Bučanović, Ana Bu-
kić, Valentina Hertelendi, Luka 
Ivanković, Josip Komljenović, 
Jelena Kovačević, Tea Kristić i 
Petra Perić.

Škola kemije na PTF-u
Dajana GAŠO-SOKAČ

Na Prehrambeno-tehnološ-
kom fakultetu Osijek velja-
ča je kao i prethodne četiri 
godine rezervirana za „Ško-
lu kemije na PTF-u“. Od 18. 
do 24. veljače 2020. na Za-
vodu za primijenjenu kemi-
ju i ekologiju održane su po 
četvrti put radionice nami-
jenjene učenicima trećih ra-
zreda osječkih gimnazija. 
Kao i prethodnih godina ra-
dionice su obuhvaćale zani-
mljive pokuse koje su uče-
nici samostalno izvodili pod 
nadzorom nastavnica, asiste-
nata i tehničarki. Učenici su, 
među ostalim, sintetizirali 
b-naftoloranž i acetilsalicil-
nu kiselinu, određivali kalcij 
u mlijeku, pročišćavali ben-
zojevu kiselinu, po prvi put 
samostalno filtrirali, ekstra-
hirali i titrirali. Radionice su 
osmislile izv. prof. dr. sc. Da-
jana Gašo-Sokač, izv. prof. 
dr. sc. Maja Molnar i doc. dr. 
sc. Valentina Bušić. Interes 
je učenika bio velik, a kao i 

prethodnih godina pozitiv-
ni komentari učenika kao i 
nastavnika pojedinih škola 
nisu izostali. Učenici su ima-
li priliku upoznati se i s istra-
živanjima koja se provode 
na Fakultetu u sklopu broj-
nih znanstveno-istraživačkih 
projekata, završnih, diplom-
skih i doktorskih radova kao 
i sa suvremenom znanstve-
no-istraživačkom opremom 
kojom se koristi na Fakul-

tetu. Osim toga učenici su 
doznali i o brojnim drugim 
aktivnostima koje se organi-
ziraju na Fakultetu kao što su 
Noć znanosti i Festival zna-
nosti. Škole koje su sudjelo-
vale u radionicama jesu: I. gi-
mnazija Osijek, II. gimnazija 
Osijek, III. gimnazija Osijek, 
Isusovačka klasična gimna-
zija i Tehnička škola i priro-
doslovna gimnazija Ruđera 
Boškovića Osijek.

„Um nije sud koji se treba 
ispuniti, nego vatra koja se 

treba rasplamsati.“ 
Nikolina CVITKUŠIĆ

Tradicija se nastavlja 
pa je tako naše Sve-
učilište i ove godine 
organiziralo Kon-
gres studenata pra-

va pri Pravnom fakultetu Osijek 
(KOPF). KOPF drugu godinu or-
ganizira Studentski zbor Prav-
noga fakulteta te okuplja razne 
stručnjake i predavače koji do-
prinose originalnosti Kongresa 
iz godine u godinu.
Ovogodišnji Kongres okupio je i 
studente iz država regije – Srbi-
je, Bosne i Hercegovine, Make-
donije i Crne Gore. Pridružili su 
se i kolege s Pravnoga fakulteta 
u Zagrebu, Pravnoga fakulteta 
u Rijeci kao i kolege s Fakulte-

ta političkih znanosti u Zagre-
bu. Studenti su tri dana imali 
priliku slušati zanimljiva pre-
davanja na temu pravnih i poli-
tičkih aspekata Europske unije. 
Kongres se odvijao na dvjema 
lokacijama. Otvorenje Kongre-
sa i prva predavanja održali su 
se u svečanoj dvorani Vikari-
jata. Kongres je otvorila pred-
sjednica Studentskoga zbora 
Veronika Sudar, a nazočnima 
su se obratili prorektor Sveuči-
lišta prof. dr. sc. Dražan Kozak i 
v. d. dekana Pravnoga fakulteta 
Osijek izv. prof. dr. sc. Tunjica 
Petrašević. Kongres je započeo 
prvim predavanjem o vanjskoj 
politici EU-a koje je predvodila 
doc. dr. sc. Dunja Duić s Prav-
noga fakulteta Osijek koja je 
studente upoznala s načinom i 

problematikom vanjskoga dje-
lovanja u Europskoj uniji. Na-
dalje, pridružio se i doc. dr. sc. 
Dario Čepo s Pravnoga fakul-
teta u Zagrebu koji je studen-
tima prikazao temeljne europ-
ske vrijednosti i na koji način 
funkcionira članstvo Hrvat-
ske u Europskoj uniji. Studen-
ti su pitali sve što ih zanima, a 
pri svakom predavanja moglo 
se svjedočiti želji za dodatnim 
znanjem kao i debati koja je 
uslijedila. Pravo osvježenje sti-
glo je također s Pravnog fakul-
teta u Zagrebu kada je profeso-
rica doc. dr. sc. Melita Carević 
iznijela Europski zeleni plan te 
studente upoznala s dugoroč-
nim planovima spašavanja oko-
liša na prostorima Europske 
unije. Za sam kraj prvoga dana 

Na ovogodišnjem Hrvatskom 
graditeljskom forumu nagrađeni 

studenti i djelatnici Građevinskoga 
i arhitektonskoga fakulteta Osijek

Zlata DOLAČEK-ALDUK

Hrvatski je gra-
diteljski forum 
znanstveno-struč-
ni skup koji or-
ganizira Hrvatski 

savez građevinskih inženjera 
(HSGI) pod pokroviteljstvom 
Ministarstva graditeljstva i pro-
stornoga uređenja i medijskim 
pokroviteljstvom časopisa Gra-
đevinar i GradimoZadar.hr. Fo-
rum je zamišljen kao prilika za 
okupljanje i raspravu dionika 
u sektoru graditeljstva kako bi 
se raspravljalo o problemima 
i mogućim rješenjima tih pro-
blema. Osim razmatranja pro-
blema, svakako je važno upući-
vati na poticajne i održive nove 
projekte i investicije.
Ovogodišnji, peti po redu, Fo-
rum održan je 20. veljače 
2020. godine na Građevinskom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. 
U okviru Foruma priređena je 
i knjiga Izazovi u graditeljstvu 
5 u kojoj su tiskani radovi koje 
su autori izlagali tijekom sku-
pa. Dodatnu promociju stru-
ke Hrvatski savez građevinskih 
inženjera ostvario je dodjelom 
nagrada za najbolji diplomski 
rad kojim je stečen akademski 

GRAFOS DOMINIRAO GRADITELJSKIM FORUMOM

stupanj magistar inženjer te za 
najbolji doktorski rad kojim je 
stečen akademski stupanj dok-
tora znanosti iz područja teh-
ničkih znanosti, znanstvenoga 
polja građevinarstvo. Nagrade 
najboljim studentima i dokto-
rima znanosti uručili su pred-
sjednica Hrvatskoga saveza 
građevinskih inženjera Mirna 
Amadori, dipl. ing. građ. i prof. 
dr. sc. Stjepan Lakušić, dekan 
Građevinskoga fakulteta Sveu-
čilišta u Zagrebu i glavni ured-
nik časopisa Građevinar.
Dodjelom nagrade za najbo-
lji diplomski rad organizator 
skupa omogućio je sudionici-
ma upoznati najbolje mlade 
inženjere i inženjerke građe-
vinarstva te njihove mentore. 
Veliko je zadovoljstvo bilo po-
pratiti dodjelu nagrade za naj-
bolji diplomski rad iz područ-
ja građevinarstva za razdoblje 
od 1. listopada 2018. do 30. ruj-
na 2019. godine koju je dobi-
la studentica Građevinskoga i 
arhitektonskoga fakulteta Osi-
jek Patricija Ravlić, mag. ing. 
aedif. za diplomski rad Ocje-
na utjecaja modela temeljnog 
tla na statički i dinamički odziv 
zgrade koji je izradila pod men-
torstvom doc. dr. sc. Ivana Kra-
usa, mag. ing. aedif.

Nagradu za najbolji doktorski 
rad kojim je stečen akadem-
ski stupanj doktora znanosti iz 
područja tehničkih znanosti, 
znanstvenoga polja građevi-
narstvo, za razdoblje od 1. listo-
pada 2018. do 30. rujna 2019., 
dobio je asistent na Građevin-
skom i arhitektonskom fakul-
tetu Osijek dr. sc. Mario Jeleč, 
mag. ing. aedif. za doktorski 
rad Posmična otpornost križ-
no lameliranih drvenih gred-
nih elemenata koji je izradio 
pod mentorstvom prof. dr. sc. 
Vlatke Rajčić, dipl. ing. građ. 
s Građevinskoga fakulteta Sve-
učilišta u Zagrebu. Dodjeljiva-
njem nagrade za najbolji dok-
torski rad organizator skupa 
želio je unaprijediti i ubrzati 
prijenos novih znanja, infor-
macija, inovacija i tehnologi-
ja u sektor građevinarstva te 
potaknuti najuspješnije mla-
de istraživače na povezivanje s 
gospodarstvom.
Nagradu za istaknutog recen-
zenta znanstvenih i stručnih 
radova koji se objavljuju u ča-
sopisu Građevinar za 2018. 
godinu primio je dekan Gra-
đevinskoga i arhitektonskoga 
fakulteta Osijek izv. prof. dr. sc. 
Damir Varevac, dipl. ing. građ.
Nagradu za najviše citiran 

Drugi Kongresa studenata prava pri Pravnom fakultetu Osijek

Bernard Gršić, državni tajnik 
Središnjega državnog ureda za 
razvoj digitalnog društva, ista-
knuo je kako prvenstveno tre-
ba informirati i educirati dje-
vojke u dobi kada odlučuju o 
svojem zanimanju, mogućno-
stima i onome svemu što di-
gitalno društvo, odnosno in-
formacijsko-komunikacijske 
tehnologije pružaju. Što se tiče 
zastupljenosti žena u digital-
nom svijetu, istaknuo je kako 
na razini Europske unije od 
52 % ženske populacije, udio 
je žena u IKT industriji 17 %, 
dok u Hrvatskoj taj udio iznosi 
oko 13 % što je ipak veća brojka 
nego prethodnih godina.
Kristina Posavec, zamjenica 
državnoga tajnika Središnjega 
državnog ureda za razvoj di-
gitalnog društva, naglasila je 
kako na IKT područje ne tre-
ba gledati kao isključivo inže-
njersko ili programersko jer to 
je danas izuzetno široko pod-
ručje koje se može primijeniti 
u svim zanimanjima.

znanstveni rad objavljen u ča-
sopisu Građevinar u 2019. go-
dini, Optimizacija građevin-
skih procesa – metode, alati i 
primjena, primili su autori dr. 
sc. Vaclav Venkrbec, dipl. ing. 
građ. s Građevinskoga fakul-
teta Tehničkoga sveučilišta u 
Brnu, doc. dr. sc. Mario Galić, 
dipl. ing. građ. s Građevinsko-

ga i arhitektonskoga fakulteta 
Osijek i izv. prof. dr. sc. Uroš 
Klanšek, univ. dipl. gosp. inž. 
s Fakulteta građevinarstva, 
prometnog inženjerstva i arhi-
tekture Sveučilišta u Mariboru 
čime su pomogli u podizanju 
čimbenika utjecaja časopisa.
Održan Forum bio je prilika da 
se uputi na važnost graditelj-

stva za razvoj hrvatskog gos-
podarstva, da se pokažu zani-
mljiva inženjerska rješenja te 
da se pojača suradnja izme-
đu akademske zajednice i gos-
podarstva, odnosno mladih 
istraživača i njihovih mentora 
s građevinskim tvrtkama radi 
daljnjega razvoja i unaprjeđe-
nja graditeljstva u Hrvatskoj.

Antonija Ivančan, mag. iur. i Da-
vor Petrić, mag. iur., studenti-
ma i profesorima predstavili su 
mogućnosti upisa na LLM stu-
dije u inozemstvu pomoću ko-
jih je moguće još više napredo-
vati i unaprijediti svoje zvanje. 
Drugoga dana Kongres se prese-
lio na novu lokaciju, u svečanu 
Aulu Rektorata u Osijeku. S pre-
davanjima je započela Natalija 
Havelka, mag. iur., iz Centra za 
mir Osijek koja je studente po-
taknula na kritičko razmišljanje 
te iznijela zaključke vezane uz 
nevladine organizacije u proce-
su integracije i zagovaračkih vje-
ština. Doc. dr. sc. Paula Poretti s 
Pravnoga fakulteta Osijek za stu-
dente je pripremila zanimljivo 
predavanje o postulatima prava 

EU-a u građanskom i parničnom 
postupku pri čemu su studenti 
imali priliku provjeriti svoje zna-
nje i pomoću primjera upozna-
ti se s temom. Prof. dr. sc. Mire-
la Župan održala je predavanje 
o europskim prekograničnim 
obiteljima i iznijela problemati-
ku (ne)učinkovite pravne zašti-
te onih koji su najranjiviji. Na 
samom kraju i zatvaranju Kon-
gresa predavanjem o pravu tr-
žišnog natjecanja EU-a studente 
je zainteresirala izv. prof. dr. sc. 
Dubravka Akšamović. Studenti 
su aktivno sudjelovali i pokuša-
vali samostalno doći do zaklju-
čaka. Kako je naglasak Kongresa 
na Europskoj uniji, ugostili smo 
zastupnika u Europskom parla-
mentu dr. sc. Tomislava Sokola 

koji je održao predavanje stu-
dentima prema načelu pitanje 
– odgovor i time dao potpunu 
slobodu studentima da kreira-
ju predavanje na način na koji 
oni to žele. Odgovorio je stu-
dentima na sve nejasnoće i ne-
doumice koje su imali kada je 
u pitanju funkcioniranje Eu-
ropskoga parlamenta kao i 
svakodnevni problemi koji se 
trenutačno događaju na pro-
storima EU-a. Za kraj predava-
nja ustavnosudska savjetnica 
Lana Kovačić, mag. iur., i izv. 
prof. dr. sc. Tunjica Petrašević 
zajedničkim su predavanjem 
studentima predočili položaj 
nacionalnih ustavnih sudova 
u primjeni mehanizama pret-
hodnog postupka s posebnim 
osvrtom na Ustavni sud Repu-
blike Hrvatske te su primjeri-
ma potkrijepili funkcioniranje 
i djelovanje određenih država 
u pravnom sektoru.
Pri završetku Kongresa svim 
sudionicima podijeljena su 
priznanja za sudjelovanje na 
Kongresu. S ponosom može-
mo reći kako je organiziranje 
jedne takve konferencije do-
prinijelo osobnom razvoju 
studenata koji su sudjelovali u 
realizaciji toga projekta.

Posjet studenata Pravnog fakulteta 
Osijek Županijskoj komori Osijek

Martina MIKRUT

Redoviti studenti druge godi-
ne integriranoga sveučilišnog 
studija Pravo pri Pravnom fa-
kultetu Osijek 9. ožujka 2020. 
godine posjetili su HGK – Žu-
panijsku komoru Osijek. Posjet 
studenata Županijskoj komori 
Osijek organizirala je doc. dr. 
sc. Katarina Marošević, nosite-
ljica kolegija Ekonomska politi-
ka. O ustroju, ulozi i uslugama 
Hrvatske gospodarske komore 
za poduzetnike, ali i moguć-
nosti rada pravnika i primje-
ni pravničke struke u usluga-
ma koje HGK pruža svojim 
članicama, studentima je go-
vorila viša stručna suradnica 
Snježana Babić. Izlaganjem je 
ujedno naglašen doprinos Hr-
vatske gospodarske komore u 
ekonomskoj politici, odnosno 
predstavljene aktivnosti Odje-
la za makroekonomske analize 
HGK-a koji se bavi praćenjem i 
analizama makroekonomskih 
pokazatelja te ukupne druš-
tveno-ekonomske situacije u 
Republici Hrvatskoj, uz isto-
dobno praćenje i analiziranje 
ekonomskih trendova u svije-
tu, posebice u tranzicijskim ze-
mljama u okruženju te Europ-
skoj uniji. Studenti su također 
upoznati s aktivnostima Komo-
re vezano uz davanje mišlje-

nja, primjedbi i prijedloga na 
tekstove zakona i drugih pro-
pisa koji su u fazi donošenja, 
ali i upućivanje na negativne 
posljedice primjene pojedinih 
odredaba propisa koji se pri-
mjenjuju na poduzetnike.
S projektom Digitalna komo-
ra studente je upoznala viša 
stručna suradnica Kornela Mi-
ling. Napomenula je da je riječ 
o besplatnoj informacijsko-ko-
munikacijskoj platformi za e-
usluge namijenjenoj članica-
ma HGK-a kojom Komora želi 
pridonijeti povećanju korište-
nja informacijskih i komunika-
cijskih tehnologija u području 
pružanja e-usluge na razini Re-
publike Hrvatske. Projektom 
je obuhvaćeno sedam e-uslu-
ga: e-članice, e-financiranje, 
e-javne ovlasti, e-gospodarske 
informacije, e-učenje, e-zako-
nodavstvo, e-sajmovi i promo-
cija. Studentima je pokazala na 

koji način pristupiti tim uslu-
gama HGK-a, napomenuvši da 
su osim tvrtkama usluge dostu-
pne i drugim tijelima, ustano-
vama i fizičkim osobama, ali s 
nešto suženim segmentom in-
formacija u odnosu na sadr-
žaje koji su dostupni članica-
ma HGK-a. Na kraju, studenti 
su upoznati i s aktivnostima i 
ovlastima HGK-a u rješavanju 
sporova na alternativan na-
čin te im je predstavljen rad 
Centra za mirenje, Suda časti 
i Stalnoga arbitražnog sudišta 
pri HGK-u. Ujedno se studente 
upoznalo s prednostima koje ti 
načini rješavanja sporova ima-
ju u odnosu na redovite sudske 
postupke.
Posjet studenata prava HGK 
– Županijskoj komori Osijek 
rezultat je nastojanja povezi-
vanja sveučilišnih aktivnosti 
nastavnog procesa s institucij-
skim i poslovnim okruženjem.


